
1 
 

Verbale del Consiglio di Istituto del 28/12/2020 

 

Alle ore 18.15 del giorno 28 dicembre 2020 si apre la seduta del Consiglio di Istituto dell'IC “M. 

Hack” di San Donato Milanese, in modalità di videoconferenza su Google Meet.  

 

Componente Cognome e nome Presente Assente 

Dirigente Scolastico MINNITI  DOMENICA X  

Docente Fabbri Paola X  

Docente Prevarin Eleonora X  

Docente Nocilla Giuseppina X  

Docente Delvecchio Cecilia X  

Docente Fedeli Gabriella X  

Docente Testoni Cristina X  

Docente Montana Fabiana X  

Docente Ricupero Maria Concetta X  

Docente Palazzo Tatiana X  

Docente Viviana Villa X  

Docente Cirillo Laura X  

Docente Bove Sabrina  X  

Docente Favaro Elisabetta X  

Docente Lamonaca Laura  X 

Docente Grado Filomena  X 

Docente Gaia Eleonora  X 

 

Punti all’ordine del giorno: 

1. Aggiornamenti e integrazione PTOF anno scolastico 2020/2021.  

2. Variazioni programma annuale E.F. 2020.  

3. Radiazioni residui attivi e passivi al 31/12/2020. 

4. Criteri di accoglimento per i nuovi iscritti alla scuola dell'infanzia in caso di richieste 

in esubero. 
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Il Presidente, Dott.ssa Ricupero, constatata la validità della seduta, dà inizio alla discussione.  

 

 

 

 

 

Punto 1: Aggiornamento e integrazione PTOF anno scolastico 2020/2021  
 

La D.S. illustra brevemente le varie integrazioni al PTOF tra le quali l'introduzione dell'Educazione 

civica come materia interdisciplinare, l'introduzione della Didattica digitale integrata (DDI) e le 

nuove valutazioni per la scuola primaria.  

 

Poiché dal PTOF risulta che i colloqui con i genitori dei bambini di 4 e 5 anni della scuola 

dell’infanzia sono previsti nel mese di novembre, il Presidente del Consiglio d'Istituto chiede 

delucidazioni in merito al perché i colloqui stessi non siano stati effettuati per i genitori dei bambini 

di 4 e 5 anni della Scuola dell'Infanzia “Le Pagode” come risulta dalla circolare n. 77 del 

18/11/2020. L'insegnante Prevarin riferisce che per quanto riguarda la scuola dell'Infanzia delle 

Pagode tali colloqui sono previsti a gennaio e non a novembre, ma che è possibile specificarlo 

all'interno del PTOF per evitare equivoci.  

L'insegnante Nocilla chiarisce che alla Scuola dell'Infanzia di Via Greppi i colloqui sono stati 

effettuati tutti nel mese di novembre anche per i bambini di 3 anni e suggerisce che sarebbe invece 

opportuno che, per questi ultimi, fossero spostati nel mese di gennaio al fine di permettere alle 

docenti una maggiore conoscenza degli alunni.  

L'insegnante Prevarin ritiene che sia opportuno che la decisione sul periodo dei colloqui venga 

presa dalle docenti della Scuola dell'Infanzia “le Pagode” e che, nel frattempo, venga fatta solo la 

variazione all'interno del PTOF con le dovute differenze fra i plessi.  

Sempre il Presidente del Consiglio di Istituto chiede delucidazioni in merito alla pag. 24 del PTOF 

che riguarda il percorso di attività motoria e rileva che quanto riportato sul POTF è l'impianto 

progettuale della scuola “Salvo d'Acquisto” e non degli altri plessi. Inoltre richiede che venga 

ripristinata l'attività natatoria per le classi terze della “Salvo d'Acquisto”. L'insegnante Prevarin 

risponde che verranno effettuate le relative modifiche al PTOF.   

L'insegnante Fedeli riferisce che anche per quanto riguarda l'istruttore di scienze motorie ci sono 

delle differenze tra il plesso di Via Greppi e gli altri plessi.  

La Dott.ssa Ricupero segnala una correzione da fare in merito all'inizio del pre-scuola che non è 

dalle 7.45 ma dalle 7.50.  

Interviene la professoressa Delvecchio che riferisce di aver modificato tutta la parte del PTOF che 

riguarda la progettazione del nostro Istituto come richiesto dall'amministrazione comunale.   

 

Si passa quindi alla delibera e il Consiglio approva all'unanimità.   

DELIBERA N.35 

 

Punto 2: Variazioni al programma annuale E.F. 2020.  
 

La Sig.ra Bove, per quanto riguarda il modello F allegato, chiede chiarimenti sulle spese sostenute 

per le uscite didattiche, poiché le sembrano eccessive dato che a causa dell’emergenza Covid le 

stesse sono state sospese. 

Viene chiarito che la maggior parte delle spese in questione sono relative all’uscita didattica del 

progetto neve della Scuola Secondaria.   
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Inoltre la Sig.ra Bove chiede se sia obbligatorio indire la Giunta Esecutiva prima dell'approvazione 

delle spese. Le viene risposto di no. Pertanto evidenzia che è da togliere dal modello H le parole: 

“proposto dalla giunta esecutiva".    

 

Per quanto riguarda i finanziamenti da parte dello Stato per l'emergenza Covid, una parte degli 

importi sono stati utilizzati per l'acquisto di materiale tecnologico per la DDI, nello specifico n. 22 

webcam e n. 16 pc. Le webcam sono state montate sui pc a torre già in dotazione al nostro Istituto.  

 

La sig.ra Bove domanda come sia stato speso il contributo volontario del valore di 8.445€ per l'anno 

2020 chiedendo il dettaglio per plesso e la DS risponde che è stato utilizzato per l'acquisto di 

materiale didattico come deliberato dal CI. La Professoressa Delvecchio afferma che nel prossimo 

consiglio d'istituto saranno comunicate le spese sostenute da ogni plesso dell'Istituto.  

Inoltre viene chiesto perché non ci siano variazioni sul modello F per quanto concerne i progetti con 

esperti esterni. La DS si riserva di chiedere alla DSGA non presente all’incontro.  

 

La sig.ra Palazzo chiede quali siano stati gli ultimi acquisti effettuati con il finanziamento statale, 

che in parte è stato restituito. La DS riferisce che è stato acquistato materiale sanitario e 

l'aggiornamento della G-Suite.  

Chiede inoltre, come il nostro Istituto intenda spendere i finanziamenti del Comune che l'Istituto di 

Via Libertà ha investito nel progetto della scuola dell’infanzia per la creazione di "bolle". La DS 

riporta l'intenzione di utilizzare tali finanziamenti per la progettualità canonica.  

La Sig.ra Bove chiede se la rimanenza di 8.105€ "disponibilità finanziaria da programmare" sia già 

stata allocata. Viene risposto di no. La Sig.ra Bove propone che potrebbero essere valutate per il 

progetto gazebo. 

 

Si delibera all'unanimità  

DELIBERA N.36 

 

Punto 3: Radiazioni residui attivi e passivi al 31/12/2020.  
Dopo breve esposizione da parte della DS dei residui attivi e passivi, il consiglio approva 

all’unanimità.  

DELIBERA N.37 

 

Punto 4: Criteri di accoglimento per i nuovi iscritti alla Scuola dell'infanzia in caso di 

richieste in esubero.  
Dopo aver preso visione dei criteri di accoglimento del nostro istituto relativi alla scuola 

dell’infanzia deliberati dal Collegio Docenti, si approva la richiesta del corpo docente di inserire 

come ulteriore criterio che i bambini di 5 anni abbiano precedenza in caso di esubero.  

                                                                                                                                                                            

Il consiglio delibera all’unanimità. 

DELIBERA N.38 
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Varie ed eventuali 

- se finalmente durante le festività natalizie sarà possibile procedere alla messa in sicurezza della 

pavimentazione esterna. La DS verificherà con il comune. 

- se la problematica dell'impianto di riscaldamento della primaria Salvo D'Acquisto avvenuto nei 

primi giorni di dicembre è stata risolta definitivamente o se sarà necessario valutare interventi 

definitivi. La docente Prevarin risponde che la problematica è stata risolta con la sostituzione di una 

tubazione.  

 

Alle ore 19,58 il Presidente dichiara conclusa la riunione.  

 

 

La segretaria verbalizzante  

Sig.ra Sabrina Bove 

Il presidente del consiglio d’ Istituto 

Dott.ssa Maria Ricupero 


